



受成品油调价、天气等多重因素叠加影响,9月份江苏居民消费价格指数(CPI)同比涨幅创近五年新高。10月16日,现代快报记者从国家统计局江苏调查总队获悉,9月份,江苏居民消费价格同比上涨3.0%,创下59个月以来的新高。据悉,上次江苏CPI涨幅破3还是2013年10月,当时同比涨幅为3.2%。现代快报记者了解到,9月份,江苏包括南京在内的7个省辖市CPI涨幅达到或者超过3%,对此,相关部门将启动价格补贴机制,为困难群众发放价格补贴。

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

江苏9月份CPI涨幅创近五年新高

南京上月发放762万元价格补贴,本月继续发

江苏CPI涨幅创近五年新高,汽油、鲜菜影响最大

来自国家统计局江苏调查总队的数据表明,今年9月份,江苏CPI同比涨幅3%,创59个月以来新高。其中,食品烟酒价格同比上涨3.6%,影响居民消费价格指数上升1个百分点。鲜菜价格上涨13.7%,蛋类价格上涨7.5%,鲜瓜果价格上涨12.1%;与此同时,猪肉价格同比下降0.3%,水产品价格下跌0.6%。

对此,国家统计局江苏调查总队相关人士分析,9月份江苏CPI同比涨幅较高,主要是受成品油调价、天气等多重因素叠加影响,汽油、鲜菜、鲜果、装潢维修费等因素居前。

影响最大的为汽油、鲜菜。以汽油为例,最近一年经历了14次上调和6次下调,国V95号汽油、国V92号汽油每升价格分别由上年9月的6.63元、6.23元涨至8.03元、7.55元,分别上涨21.1%和21.2%,影响CPI上升0.50个百分点。

从天气的原因来看,今年1月份大范围雨雪、7、8月份4次过境台风及强降雨天气影响下,对主产区蔬菜生产和运输影响较大,比如今年9月份,江苏省的鲜菜价格同比涨幅达13.7%,影响CPI上升0.34个百分点,也是影响CPI涨幅较高的重要因素。

南京连续两个月破3,上月已发762万价格补贴

现代快报记者从国家统计局南京调查队获悉,今年9月份,南京CPI同比上涨3.7%,涨幅创近56个月以来新高。在3.7%的涨幅中,新涨价影响为3.3个百分点,较上月扩大0.4个百分点。

国家统计局南京调查队相关人士介绍,上月的八大类中,食品烟酒同比上涨5.7%,拉升总指数1.51个百分点。其中食品上涨7.3%,茶及饮料上涨2.3%,烟酒上涨2.7%,在外餐饮上涨3.7%。受7、8月高温及台风天气影响,鲜菜价格持续走高,9月价格较上年同月上涨20.3%,成为推高食品烟酒大类上涨的重要动力。此外,同比价格上涨明显的还有鲜瓜果上涨12.8%,鸡蛋上涨14.5%。

与此同时,服务价格普遍上涨。劳务服务价格刚性走高,最低工资标准逐年提高,8月份南京最低工资标准由每月1890元提高到2020元,劳动力成本上

涨持续推高服务价格。9月份,服务价格同比上涨2.3%,部分服务价格上涨明显:装潢维修费、美发、车辆修理与保养、家庭维修服务、旅游、养老服务、家政服务分别上涨23.1%、21.3%、15.0%、7.7%、7.3%、21.6%、3.6%。

此外,9月份南京汽、柴油价格同比上涨21.2%、23.4%,液化石油气价格同比上涨19.3%。

现代快报记者了解到,从2014年5月起,江苏省物价局、民政厅、财政厅、人社厅和江苏调查总队联合对江苏省原有的物价补贴机制进行了部分调整,明确由各省辖市自行启动,一旦当月CPI达到3%即发放价格补贴。据了解,今年8月南京CPI破3,上月南京就发放价格补贴762万。据悉,9月份全省有7个市的CPI同比涨幅达到或超过3%,这意味着相应的省辖市将根据情况各自启动价格补贴机制。

近期蔬菜价格下降,螃蟹上市量增加价格走低

来自南京市物价局的监测数据显示,与国庆节前相比,上周南京市场上蔬菜价格有所下降,主要原因是天气利于蔬菜生长,蔬菜供应增加。

根据南京市物价局对25个蔬菜品种的监测情况看,与节前价格相比,下降的有15个品种,其中降幅超过10%的有6个品种:青菜2.4元/斤,比节前下降了0.9元;芹菜、生菜都是5元/斤,分别下降了0.8元、0.7元;山药6.1元/斤,藕4.0元/斤,黄瓜3.6元/斤,均下降了0.4元。还有其他9个品种波动在0.1~0.2元之间。持平的有7个品种,分别是茄子、苞

菜、洋葱、胡萝卜、西兰花等。

从监测来看,近期南京市场上的粮油、蛋、水产、肉价格平稳。鸡蛋价格略有下降,鸡蛋5.3元/斤,比节前下降0.2元。

秋风起,蟹儿肥,眼下正是吃螃蟹的好时节,南京市场上的螃蟹供应增加价格下降。在玄武区进香河农贸市场,正宗固城湖产价格是3两母4两公每只68元,与节前持平。高邮湖产5两公3.2两母一对70元,4两公3两母35元一对,3.5两公2.8两母30元一对,3两公2.5两母28元一对,与节前相比下降3~5元。



周五油价又要调,涨幅可能超0.15元/升

快报讯(记者 张瑜)尽管这两天国际油价连续暴跌,但依然难改国内成品油价“四连涨”的局面。10月16日,现代快报记者从多家成品油分析机构了解到,本轮调价窗口在10月19日24时开启,届时国内汽柴油调价幅度在190元/

吨上下,折合成升价,涨幅约为0.15~0.18元。国内部分地区的92号汽油可能要重回“8元时代”。

具体的调价幅度,还要等当天国家发改委的调价通知,现代快报将持续关注。

